

# ВЕЩАНИЕ РАДИО

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ НА 1 МЕСЯЦ:**

ГОРОДСКАЯ:		ИНОГОРОДНАЯ:	
Коллект. и индив. (чл. союза)	1 руб. 50 коп.	Коллект. и индив. (чл. союза)	1 руб. 10 коп.
Работ. просвещ. (чл. союза)	1 руб. 50 коп.	Работ. просвещ. (чл. союза)	1 руб. 50 коп.
Разв. и инд. (не чл. союза)	1 руб. 50 коп.	Разв. лица и учреждения	1 руб. 50 коп.
Крестьяне	1 руб. 50 коп.	Крестьяне	1 руб. 50 коп.

Цены в 6 явлений за строю: почтарские посылки — 30 коп., в среднем текст — 1 руб., кредитные и цифровые — 40 коп., срочные — на 20% дороже, иностранцы на 50% дороже. Сверх платы за объявление выписывается 10% в пользу местного бюджета. Адрес редакции: Томск, Тимирязевский просп., 2. Телефон редактора — 315, секретаря — 470, комитет — 325, типография — 355. Прием подписки и объявлений производится с 9 час. утра до 2 час., перед праздниками до 1 часа.

**ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП, ГУБИСПОЛКОМА И ГУБПРОФСОВЕТА.**

Четверг  
**12**  
июня 1924 года.

Объединенными силами партгублаба, клуба строителей и клуба рабочих ВУЗ 15 и 16 июня УСТАНОВИТСЯ ЭКСКУРСИЯ ЗА ГОРОД

НА ТЕМУ  
**„РЕКА ТОМЬ“**

ПРОГРАММА ЭКСКУРСИИ:

- 1) Лекция на тему „Рекa Тoмь“, ее происхождение и экономическое значение.
- 2) Общественный архивариус будет повествовать о необычных фактах.
- 3) Короткие отгадки декламации, соль и хорошее песенное, музыкальное поение.

В эскурсии участвуют 2 оркестра: духовой и струнный. ЗАПИСЬ ПРОИЗВОДИТСЯ: в партгублабе, клубе строителей и клубе ВУЗ 12-го, 13-го и 14-го июня.

Плата за часовой экскурсионный клуб, рабочих и их семей 10 коп. с человека и для остальных 20 коп.

В эскурсии могут принять участие РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗОВ И ИХ СЕМЬИ. Могут показаться коллективные списки.

О начале эскурсии будет объявлено особо 14-го июня.

Организована Хористка.

## Угроза твердому рублю.

На сессии партии т. Каменев напомнил о том, что денежная реформа не будет сорвана только при условии твердого ограничения эмиссии.

К осени — к моменту реализации урожая — выпуск денег должен быть увеличен; иначе — срыв государственных хлебобогаток и возможность проведения льготного кредитного плавания хлебных цен со всеми вытекающими отсюда политическими и экономическими последствиями. Имя перед собой необходимость усиления сессии при условии государства во чтобы-то ни стало должно сократить ее в летние месяцы, удержав указанный тон. Каменев предал эмиссию 200 милл. руб. за июль — август — сентябрь.

Повторяю, что это ограничение эмиссии возможно будет только при условии нормального поступления доходов, значительных в бюджетных планах. И вот в этом отношении не все благоприятно.

По трем главным налоговым позициям — промышленному, подоходно-помещичьему налогу и акцизам — за последние бюджетные полугодия просроченные недоимки возрастали на месяц в месяц, увеличившись с ноября по апрель в 3/4 раза и достигнув суммы в 1,5 милл. руб. Более 2/3 недоимки падает на акцизы, причем 95,5% акцизной недоимки числится за госпредприятиями на хозрасчете; остальная часть акцизной недоимки — за кооперацией, и лишь незначительная доля — за частными лицами.

Громадное значение для госбюджета имеют и доходы ленологов — прибыль торговцев и промышленников, деновой доход, возврат оруд и пр.; так в

## Новости дня.

**В послании и обоям палатам Мильеран указывает, что вопрос о президенте может решить только парламент.**

Левый блок французского парламента предлагает отложить решение вопроса о президенте до правительства, образованного согласно воле страны.

Фашисты Италии потеряли в глазах массе своей авторитет.

В Японии усиливается антиамериканское движение.

## В капиталистических странах.

**ПО ДУДКЕ МИЛЬЕРАНА ШИКАРЬ НЕ БУДУТ.**

ПАРИЖ. Фракция левого блока вносит на сегодняшнее заседание палаты следующую резолюцию: «Палата, твердо решив не входить в сношение с министерством, самый сота которого есть отрицание прав парламента, отказывается от неконституционных фактов, с целью которых она создана, и постановляет отложить дискуссию до того дня, когда перед ней предстанет правительство, образованное согласно суверенной воле страны».

**И ХОЧЕТСЯ, И МОЛЕТСЯ**

ПАРИЖ. Агентство Гавеса сообщает, что Мильеран в своем послании к обоим палатам уже заявил, что он всегда проводил политику социального прогресса, национального единства и строго придерживался конституционного порядка. Отказ Эррио сформировать правительство делал для главы государства невозможным дальнейшее выполнение своих обязанностей. Поставить полномочия президента в зависимость от результатов выборов в палату значит создавать прецедент, последствия которого трудно предвидеть. Послание заканчивается указанием, что вопрос о президенте может разрешить только парламент, поэтому обе палаты должны высказаться по этому вопросу.

**ЗАТЯЖЕ ПЕРЕД ГРОЗОЙ**

ПАРИЖ. Совет министров установил день оглашения правительственной декларации парламента. Заседание палаты



**Мильеран бушует.**

МИЛЬЕРАН.—Вопрос о президенте может разрешить только парламент однако же поставить мой полномочия в зависимость от выборов в него—значит создавать прецедент. В общем надейтесь мне на парламент и конституцию, я—Мильеран!

## С волка сняли овечью шкуру.

**ОТХОД ОТ ФАШИЗМА.**

РИМ. Фашистская печать от мечает, что интеллигенция отходит от фашизма, антифашистские настроения особенно усиливаются среди студентов. Печать сообщает, что в высших школах организуются союзы с либерально-демократической программой.

**ПОРАЖЕНИЕ ФАШИСТОВ.**

РИМ. Провал фашистских кандидатов на выборах в фабрично-заводские комитеты по будил руководители фашистских синдикатов потребовать упразднения этих остатков революционных завоеваний итальянского рабочего класса.

Национальный совет фашистских синдикатов принял следующую резолюцию: снытия между отдельными рабочими и администрацией могут происходить только в порядке подчинения. В случае возникновения вопросов, затрагивающих целую категорию рабочих, администрация должна расследовать эти вопросы свободно с представителями заинтересованной категории рабочих, избранными из среды кандидатов, назначенных фашистскими

## В интернационале соглашателей.

ВЕНА. 7-го июня на заседании исполкома 2-го Интернационала представители русских меньшевиков и эсеров выступили с докладами о положении СССР.

Обсуждалась организация 25 сентября в Лондоне международного праздника по случаю 60-летия основания Интернационала.

Работы совещания держатся в строгой тайне. 8-го июня состоялось последнее заседание исполкома.

Опубликовано сообщение, гласящее: «Исполком подтверждает, что схема экспертов может быть принята в основу разрешения репарационного вопроса Германии».

Исполком подтвердил необходимость выступления за признание д-ра ЭССР, а также в защиту русских социалистов и грузинских меньшевиков.

В первые заседания на совместном заседании исполкома 2-го Интернационала с президентом Анстердамского объединения профсоюзов решено организовывать против войны и угрозы жизни Жюсса и вторично одновременно с празднованием 60-летия Интернационала.

После возобновления заседания исполкома принимается резолюция о необходимости информировать мировое общественное мнение о стремлении капиталистов удлинить рабочий день.

Вопрос о первом месте борьбы свертывается первоначально в будущем, назначаемое на сентябрь в Лондоне.

Следующий конгресс 2-го Интернационала в 25 году состоится во Франции.

## Огонь и сталь.

Жизнь не задрет на солнечной верте, Гее—все вперед—в огне седьмого года. С.С.С.Р.—Встречай своих гостей Железным зломом ф.брик и заводов.

Какая кровь в твоем черном теле, Какая сила в сиянии злых глаз. Пусть вьются бешено морозные метели— Нас не задушат восточная зима.

Ворба и труд взрывают в каждой фразе. Огонь и сталь влетают в каждый звук. Кто смеется в эти дни—Москва! на Кавказе Или Кавказ переселен в Москву!.

## По следу республик.

**СТРАХОВАНИЕ ПОСЕВОВ.**

МОСКВА. 10. Госстрах постановил возместить страхователям сельско-хозяйственных культур от градобития за убытки, причиненные ливнями и бурями если они сопровождались градобитием. Оплата убытков не будет производиться только в случае, когда полегание или надлом растений произошли предшествующей градобитию деятельности вредителей. Это расширение ответственности госстраха будет применяться без увеличения страховых тарифов.

**С.Х. МАШИНЫ—КРЕСТЬЯНАМ.**

МОСКВА. 10. По сведениям госплана, за время с октября 23 года по май текущего года гродано крестьянскому населению сельско-хозяйственных машин на 14 миллионов рублей.

## Новое германское правительство.



Сбил, скотили—вот колесо! Сиди на пехоту, ах—хорошо! Оглянись назад один—спиди лежит!

## Рабочее движение.

**ВМЕСТО ГИНДЕНБУРГА—ЛЕНИНБУРГ.**

В Верхней Силезии после выезда Гинденбурга, Гельпер рабочие переименовали его в Ленинбург.

**ЕДИНЬИ ФРОНТОМ.**

В Верхней Силезии (в Германии) забастовка продолжалась шесть недель продолжалась забастовка горняков и металлургов, охватывающая сто тысяч человек. В борьбе участвуют также жены рабочих, которым удалось привлечь крестьян, собирающих продовольствие и бесплатно снабжающих бастующих рабочих. 8 июня в Силезии созван съезд крестьян бедняков и середняков. Даже в Силезии возмущаются коммунистами.

**КАПИТАЛИСТЫ ДОБИЛИСЬ СВОЕГО.**

ВАРШАВА. По сообщениям из Верхней Силезии, большинство рабочих согласилось на понижение заработной платы таким образом, новое соглашение о заработной плате входит в силу. Заработная плата углекопов уменьшена на 11 процентов, в металлургической промышленности до 19 процентов.

**ВОЛНЕНИЯ КОЛОНИАЛЬНЫХ РАБОЧИХ.**

ЛОНДОН. В Кингстоне на острове Ямайке рабочие, нанятые муниципалитетом для ремонта улиц забастовали, требуя увеличения заработной платы. Забастовка перешла в волнения, во время которых было повреждено городское имущество. Полиция, атакованная толпой, открыла огонь, в результате чего двое рабочих убиты, несколько ранены, вызваны войска.

## Возрождение промышленности.

**ВОЗРОЖДЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.**

ЛУГАНСК. 9. За последние время производительность луганских заводов заметно приближается к довоенной. Пароэнергетический завод «Октябрьская революция» достиг 80 процентов, государственный эмальерный 150 процентов довоенной нагрузки.

**САМОЛЕНИВИДИЦИЯ.**

МИНСК. Открылся съезд белорусских эсеров, на повестке дня особый вопрос о самоликвидации партии.

**ЭМИГРАНТСКАЯ С.Х. КОММУНА.**

МОСКВА. 10. Организованная в Чикаго эмигрантская сельско-хозяйственная коммуна заключила договор с наркомземом о передаче ей «сохоза «Нарская дача», Орешковской губернии, где будет организованная коммуна.

## Помогая государству—себе поможешь.

Теперь каждому рабочему и каждому крестьянину понятно, что больше хозяйство в советских республиках можно вести только по плану.

И не так несколько частных планов: план развития государственной промышленности, кооперации, крестьянского хозяйства и т. д.

Общий же план государственного хозяйства называется государственным бюджетом.

В нем заранее рассчитано, от кого и сколько поступают доходы в казну государства и на какие нужды эти деньги будут израсходованы.

По государственному бюджету деньги расходуются на промышленность, на школу, на больницы, на поддержание хозяйства крестьянства. Расходы государства очень велики и необходимо получить столько же доходов, сколько произведено расходов.

Но время, когда крестьянство несло почти половину доходов по государственному бюджету.

Это было время гражданской войны, когда борьба в прагматическом смысле была за выживание фабрики и заводы, мешала наладить хозяйство. За последние три года советская власть обязана за несколько годов вернуть крестьянские налоги.

В последний год крестьянство внесло по сельско-хозяйственному плану 200 миллионов рублей, из этих денег в государственную казну вошло 180 миллионов рублей и около 50 миллионов рублей пошло на местные нужды.

С нового урожая в 1924 году крестьяне будут вносить налог только деньгами и крестьянским выработанным зерном.

Теперь уже крестьянство не боится продавать хлеб, так как

## Возрождение промышленности.

показательная птицеводная и молочная ферма.

**УВЕЛИЧЕНИЕ ТИРАЖА КРЕСТЬЯНСКОЙ ГАЗЕ**

САРАТОВ. За полтора месяца крестьянская газета «Советская Деревня», благодаря снижению подписной цены до 25 копеек в месяц, увеличила свой тираж в четыре раза, при чем большая половина расходуется по индивидуальной подписке крестьян.

**БРЕДНЕЛИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.**

МИНСК. 9. По губернии сильно распространяется суслики. От града пострадало 6000 десятин посевов.

**МАЛЯРИЯ.**

ХАРЬКОВ. 7. Харьковский губерния объявлена неблагополучной по малярии.

**„Красное Знамя“**

должно быть широко распространено как среди всех членов ТОМСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, так и среди беспартийных масс.

Агитация за подписку на орган томской организации „Красное Знамя“ должна вестись неустанно по всей полной поддержке районных комитетов, уюво в парт. ячейке.

**ЧТОБЫ „Красное Знамя“** стало вездь еще ближе к фабрикам и заводам и ко всем глухим углам рабочей жизни.

**ЧТОБЫ „Красное Знамя“** дышало одной грудью со всей трудовой партийной организацией.

**НУЖНО**, чтобы каждый член партии, беспартийный рабочий, рабочий, крестьянин и красноармеец не только читал бы, но и писал в „Красное Знамя“.



# РАБОЧАЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

## ТАХТАМЫШЕВСКИЙ ЗАВОД

В 1918 году Тахтамышевский завод был куплен у князя Максимова «Томским комитетом».

С ноября 21-го года завод находился в ведении губсовнархоза. Годы войны и хозяйственная разруха тяжело отозвались на заводе. Половина завода часто бездействовала.

Особенно тяжело ему пришлось, когда им управлял губсовнархоз.

С сентября 22-го года завод перешел обратно в кооперацию. С этого года завод начал по пути своего возрождения.

В настоящее время завод работает в составе 4-х цехов: деревообрабатывающего, котельного, штамповочного и канато-веревочного с общим постоянным количеством рабочих в 104 человека.

Производительность завода растет довольно быстро. Так, с января было выпущено 400 пар обуви на 7.700 руб., а в апреле с. г. при том же количестве рабочих на 10.280 р. при этом в апреле лимитный цех совсем не работал.

Заработная плата колеблется от 7 до 9-го разряда. Некоторые рабочие живут в отдельных квартирах, некоторые в общих. Комнаты у всех рабочих теплые и уютные. Браться в глаза только то, что они чрезвычайно чисты.

При заводе имеется небольшая клуб. Зимой здесь рабочие проводили большую часть свободного времени.

В школе завода обучаются дети рабочих 46 человек. Братья также школы ликвидации неграмотности, пропущенная за зиму 30 чел. рабочих.

Партийная работа ведется слабо. Имеется только 2 человека членов и кандидатов РКП. Из ленинского приваза нет ни одного.

Внешний вид завода произвождает впечатление. Бросятся в глаза коридоры, везде каждая вещь на своем месте чистота и вычужденность глаз администратора. Обращение директоров завода г. Иванова с рабочими очень хорошее.

Плохо только поставлена клубная и партийная работа, а также работа рабочих. На это необходимо обратить внимание.

Шимпн.

## НА ФАБРИКЕ ОБУВИ.

Рабочие фабрики коллективны и членами об-ва по мощи беспроборно ребяку.

На отдых.

С 9-го июля фабрика закрыта, для производства мелкого ремонта и двухдневного отдыха рабочих. Только небольшая часть рабочих едет в деревню и дом отдыха, остальные остаются в городе.

Наши гости.

За последнее время фабрику ежедневно посещают большие группы экскурсантов. Будущие красные учителя, губартишкольцы, студенты, учащиеся школ всех ступеней и т. д. а также комитеты с производством. Записывают рабочих вопросы, задают вопросы и берут образцы, при чем взрослые экскурсанты получают полезные для себя сведения по их просьбе.

Леонид Фабричный.

## ПО РАБОЧИМ КЛУБАМ.

Первый темный ветерок «из дувает» омову массу из молодежи рабочих клубов на чистый воздух. Культработе со связью с этим приходится сменить фронт и переходить от «посевной» работы на открытой воздухе.

Работу кружков и школ в клубы нужно свести, особенно в связи с отпусками. В области производственной пронашли на летний период, декларируя вадозаминать экскурсиями в производств на более крупные и лучше оборудованные предприятия. Необходимо устроить экскурсии с рабочими в музей под руководством лектора губкомитпросвета, в ВУЗы и т. д.

Отрадную работу клубов (спектакли, кино-сенсы, инсценировки) следует перенести в один из городских садов, здесь же нужно организовать и библиотеку-читальню.

Мы считаем, что один из городских садов, хотя бы Пушкинский должен быть предоставлен в бесплатное пользование для летней культурной работы среди членов совхозов. Доступ в этот сад должен быть безусловно бесплатным для всех членов совхоза и вполне открытым для остальных, и доходя до ступеней с членов бы то было стороны (имею виду фингород и местхоз) просто неуместно.

Культотдел ГОСПО, и совхозные культуротделы, как вы смотрите на предоставление одного из садов для бесплатного пользования членов совхоза?

Отпускник.

## КЛУБ И. МАРКСА.

За последнее время работа клуба замедляет. Вызвешено рюча за работу студентов скоро отстали, и с наступлением экзаменационного периода совсем отсталость от клуба. Сейчас ребята лишь удовлетворительно кружки: полит-экономический, ленинский, музыкальный и драматический, при чем и посещаемость пала до 50%. Нужно отметить добросовестное отношение к делу руководителей этих кружков.

На предыдущем заседании правление клуба решило арендовать Пушкинский сад для проведения работы на открытой воздухе, о чем ведутся переговоры с губкомхозом. Но в средиправлении, есть переполох в сторону отдыха. Новотворые товарищи не посещают заседания, потому последние 4 июля не состоялось. Покрыли итоги производственной работы, приходится сказать, что можно было сделать значительно больше, если бы одновременно использовали студентство, добросовестно работали культуротделы, и правление клуба бы освободило ден от прочих обязанностей для ведения исключительно клубной работы.

Леонид Фабричный.

## НА ТРАНСПОРТЕ.

Работница и дети.

Общее собрание делегатов и рабочих ст. томск II.

Присутствуют до 40 делегатов и рабочих.

На повестке — жилищный вопрос о передаче помощи беспроборному и большому ребяку.

По выслушании доклада врача Пестикова, единогласно постановили всем вступить членами «Друзья детей».

После короткой информации т. Выгубовой о детородном име ни Ленин, выразившейся в том, что детородок терпит в настоящее время страшною материальную нужду — за неимением средств накопилось одно до 2000 шт., — работницы также единогласно постановили воскресить заребратать аде больше.

Без лишнего шума решают деловито и просто: — Мы обязаны это сделать!

И тут же производится запись и устанавливается очередь.

Для связи с детским городком набрана уполномоченная.

Кроме того, постановлено принять самое активное участие в предполагающемся 15 июля гулянии по ж. д. до рва вад Богалево — в постановке и устройстве спектакля, митинга, концерта, в кружковом сборе и т. п.

Весь сбор со спектакля по ступит также в пользу беспроборных детей.

Амин.

# НАКОПИЯ

## ПЕРЕД КОЛДОГОВОРОМ В КУЗБАССЕ.

Срок коллективного договора, заключенного в Кузбассе, ст. томск, кончается 1-го июля. С 1-го июля будет заключаться новый коллективный договор.

Райком Кузбасса затребовал с мест, какие имеются дополнительные пункты для включения в договор.

Кроме того, в недалеком будущем, вероятно, в июле или августе июня, будет приступлено к пересмотру не безизвестной горнякам «зеленой книжки», устанавливающей нормы, расценки и проч.

В районах Кузбасса рудными и профсоюзными ячейками (шахтскими и цеховыми) ведется обсуждение колдоговора, внесенным в него поправки и дополнения.

На очереди привлечение к активному обсуждению колдоговора всей рабочей массы горняков районов.

## ПОДГОТОВКА КОЛДОГОВОРА.

Рудком горнорабочих объявил о необходимости провести вопрос о колдоговоре перед шахтотомскими и цеховыми, а также перед делегатами собраниями горняков на всесоюзном обсуждении.

Рудком являет, что профессиональная масса знает свое слово о том, что при заключении колдоговора не должно быть никаких уступок и никаких компромиссов.

Понутно будет обсуждаться и скелетная книжка, которая вынашивается рабочими и которую мы предлагаем конференция предлагали, но публично скрывать, а более горячие головы — распространяли.

Не приходится отрицать, что нормирование труда в шахтотомской книжке, страдает кое-какими недостатками — теперь имеются предложения и описательно у нас, и исправлять можно.

Это исправление должно стать делом всей горняцкой массы.

## ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ.

На Емельяновской шахте состоялось производственное совещание, созванное ячейкой партии.

Завшахотой сделал обстоятельный доклад о проведенной работе. Повышение производительности труда и ряд других докладов говорят за то, что разбивка на квалификации для хороших результатов.

Отсутствие желанных выводов, тормозит дальнейшее проведение производимого мероприятия. С целью пополнения подвояного состава шахты, предполагается взять с Ленинской шахты все железные вагоны, обменяв их на деревянные.

Тоже самое возможно будет продумать по отношению к шахте К. Маркса.

Доклад Н. И. Зубовича вызвал много вопросов. Основные выводы завшахотой были подтверждены высказавшимися рабочими.

Узнавая слова «вдвинул» из-за отсутствия выводов, когда одна из групп хочет работать больше, а другая не дает.

Несвоевременная доставка крепежного леса была указана шахтатрами. Ни кто из говорящих об этом выдвинул не высказался против разбивки на квалификацию.

Совещание отозвалось успешностью проведенной работы и высказалось за дальнейшее проведение ее в том же духе.

## В «КЛУБЕ ЛЕНИНА».

В клубе был поставлен платный спектакль, 50% сбора о котором было предназначено в пользу бедных беспроборного и большого ребенка.

Нужно отметить, что в утробе этого спектакля большое участие приняли женщины.

Поставленный спектакль «Волны в палисаднике» — в основном типичный колдоговор с участием — членов клуба, была развлекательная программа.

Спектакль в общем прошел очень успешно и остался у посетителей хорошее впечатление.

Рабор.

## ТАРИФНАЯ РАБОТА У КОММУНАЛЬНИКОВ.

С 1-го января 1924 года со стороны профсоюза неоднократно поднимался вопрос об установлении твердых ставок для рабочих предприятий, подведомственных Целинскому отделу угля, определение разрядов и установление минимального заработка. Но все было безрезультатно. До настоящего времени существовал типовой договор, но он не охватывал всего того, что нужно было для рабочего. Кроме того рабочему иной раз приходилось получать низменные гроши, благодаря тому, что администрация не заболталась о своем временной заготовке материала, и рабочие, в особенности мастера, оставались без работы.

Наконец, в мае разряды были установлены согласно тарифного справочника 1923 г. ЦКВСОХ. Для первого разряда да 17 тарифной ставки, при соотношении 1 : 3 — в червонных рублях.

Это постановление считается обязательным как минимальная оплата труда и в том случае, если по вине администрации будет приостановлена работа.

Такую же работу необходимо продумать и транспортникам, потому что не ведется учета их работы, и она плохо оплачивается.

Осовин.

## В ТОМСКОМ УИСПОЛКОМЕ.

ЗА НЕПЛАТЕН ВОЛБОРА. Уисполкомом приняты в ответственность г. с. Спасского Трудовой волбо, единогласно за категорический отказ от уплаты волборам.

К СБОРУ С.Х. НАЛОГА. Сибиряцкие вали на себя обязательство уплатить единый с.х. налог за крестьян Мотавиновской волости, рудными по аквотам землевладельцев в Обско-Куздомском районе, и до его времени этого обязательства не выполняли. Уисполкомом предложено собрать денежную сумму, необходимую и полностью принятых на себя обязательства.

УЧЕТ ОБЪЕКТОВ ОБЛОЖЕНИЯ. Уисполкомом отложено распоряжение по учету и инвентаризации производимой работы по учету объектов обложения с.х. налогом. Для инвентаризации мест в уезде издан циркуляр тов. Барондигин.

Уисполкомом поручено начальнику тойской почтовой-телеграфной конторы тов. Вострикову заключить договор с кооперативом о перевозке почты по уезду.

РАЙОНИРОВАНИЮ УЕЗДА. Уисполкомом принято предложение о создании Колязовского уезда, в котором Колязовку, Яровую и Петуховскую решено присоединить к Томскому району.

ОТЛИЖЕНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ. По количеству граждан с. Тур в этом сезоне сельсовет уездный и слит с митинговским сельсоветом пос. Кушана и Усть-Калыбары, присоединены к Ново-Калыбарскому.

НА ОБОРУДОВАНИЕ ЛАГЕРЯ. Уисполкомом отпущено своей подшефной части на оборудование лагеря и приобретение необходимого инвентаря 350 рублей.

ПОМОЩЬ ДЕДУМЮ. Общему отделу предложено обложить самое обширное имущество на состоянии богатейшего дедушки и арестовать имущество.

## СПОРТСМЕНЫ РАБОТАЮТ.

Правление спорткружка после на ртотой сплчки возобновило групповые занятия.

Снова занята работа среди спортсменов на митинговской площадке отглашенной командой шутками да здоровым смехом.

Занятия идут усиленным темпом и видны спортсмены, те расшалились по полю, то вновь торжествуют в общую колонну под метро дическую команду их руководителей.

Должа очередь и до «спрыжков без разбега».

Старается ребята и намидую по часам прыгать дальше.

На очереди прыжки — а то бы далить свои прыжки.

Пробыв два дня аршина на сапогах спрыжков ребята со стороны и площадка оглашается взрывом добродушного хохота зло рывки, молодых спортсменов, а в стороне виднеются метельные выи управления их пионеров, работающих в поте лица.

## КРЕСТЬЯНСКИЕ ДЕЛА.

### Коммунистическая партия и крестьянство.

Коммунистическая партия на своем 13-м съезде постановила уделить возможно больше внимания деревне.

Сейчас внутри крестьянства происходит расхождение: выделяются батрацки, бедные крестьяне, средние хозяева и крупные хозяева, работающие сами и кроме того, использующие чужой наемный труд.

Коммунистическая партия не может стоять в стороне, раз в деревне начинается борьба бедняцкого населения против кулаков.

Съезд партии обсудил вопрос о политике в деревне и решил, что советская власть должна оказывать самую большую поддержку бедноте.

Тут дело не в том, чтобы давать кулаку, а в том, чтобы помочь бедняку.

Когда бедняк отстанет на пути и не будет заботы от кулака, богатый сам отомрет. Борьба против кулацкого грабежа и ростовщичества советская власть будет посредством политического влияния больше барш — больше налогов.

Очень важно поддерживать бедное и среднее крестьянское хозяйство и не давать ему развалиться.

Как это сделать? Через кооперацию.

Советская власть не может дать большого кредита отдельным разрозненным малоимущим хозяйствам, а поэтому кооперацию — товарищество, артели, коммуна, кооперативу — может.

Больше будет слышна среди бедняков — легче будет бороться против кулаков. Но в том смысле задача, чтобы навальнуть на кулака и его отграбить, а в том, чтобы бедноте хорошо организовать и не дать себя шлоупотворять и оккупировать.

Государство должно поднять сельское хозяйство. Поэтому необходимо не развалить кулацкое, а поднять бедняцкое и среднее хозяйство.

Воскресить хозяйство. Воскресить помощь в этом деле должна оказывать нуждающемуся крестьянскому хозяйству и советские органы, и комитеты взаимопомощи, и профсоюзы, работающие в деревне.

Большую помощь крестьянству в деле поднятия культуры и хозяйственного уровня нашей деревни окажут учителя и агрономы. Они давно уже отказались от борьбы против советской власти.

А сейчас они прямо переходят сторону революции.

Съезд принял необходимые постановления улучшить их положение, повысить им жалование и привлечь их к деятельной работе по улучшению крестьянского хозяйства и в борьбе с помещиком.

Но работа должна быть. Она не сможет дать достаточно денег, чтобы обеспечить всех агрономов и учителей. Тут и само крестьянство должно заботиться о своих интересах.

Против тов. Калинин, который уперся в выде крестьянского хозяйства, что оно содержит больше хлопков и не содержит 2.000 агрономов, оставшихся без работы.

Съезд еще признал, что необходимо бороться против всяких нарушений закона, всякого нечестива и других болезней советского аппарата в деревне.

Коммунистическая партия будет всячески улучшать и укреплять наши волостные комитеты и сельсоветы, будет посылать в деревню лучших работников коммунистической партии в школы, в кооперативы, в избирательные.

Крестьянство должно почувствовать, что коммунистическая партия на деле заботится об его нуждах.

### Крестьянские письма.

Неладное творится.

Два голоса вместо одного. — Самогонные обычай. — И на Антона и на Онуфрия.

С. Юрьева, Мар. у. Том. губ.

Состав правления нашего ЕПО не выдерживает. При выборах правления вышел такой казус: предлик Кулемаев, при голосовании заявил, что он имеет два голоса: один голос, как член РКП, а второй — как предлик. Правда, крестьяне провалили высказаться против подобной дикости, но им не удалось разувидеть предлика и Кулемаев остался... с двумя голосами.

Есть маленькая проруха и у членов ЕПО: правление занимается выпивкой самогонки. Последний факт могут подтвердить ст. милиционер тов. Отышкин и вновь назначенный на должность предлика (Кулемаев).

Не мешало бы новости в ЕПО ревизию в присутствии инструктора.

Кон-ов.

### Мамаевы последние.

Лес губят. — После нас хоть потоп! — Бросовые поносы. — Халукиничат.

Д. Филиппова, Семилук. в. Том. у.

Каждый гражданин, если выдал билет за 3 куба, то рубит 10 — 15 кубов и более.

С Брышневским лесным надломом дело обстоит так: в лесу из окружающих деревень гражданами ввезены в аренду попоки от уемууправления, но косяк ветле: все завалено сучьями.

Необходимо было бы заглянуть сюда, кому следет, и вести порядок.

Лесной.

# Маленький фельетон.

Секретарской свинье.

Гр Терезин, секретарь сельсовета в Кавани, Шегловского у., обласка вонти что даяра по «взя пропавшую у него свинью Савия же преспокойно рылась у него за хворе.

Прислулся секретарь совета — Глазят в сарай: «Вот навождеде!». Свинья где в видел каждый день — Вера была, — сегодня нет...

— Истать... — сказал — Открылись вори. Должна изобавить власть и мент: Мело от темных элементов. Как-и быть може — разговор!

Капит комдом все население: Слезю, звестю цыганку, волос — Все осмотрел наш сельский Холм, Волком вернется целый ден.

На все напросил. Злой усталый Домой вернулся. Видит — члз же?.. Савия смеется розга. Зарышишь в земляной ствал.

Вот все. Теперь совете совету. Прогнать секретаря с свиньями, А то свинья с секретарями Наделает не мало бед.

А. С.

## КРЕСТЬЯНСКИЕ ДЕЛА.

### Коммунистическая партия и крестьянство.

Коммунистическая партия на своем 13-м съезде постановила уделить возможно больше внимания деревне.

Сейчас внутри крестьянства происходит расхождение: выделяются батрацки, бедные крестьяне, средние хозяева и крупные хозяева, работающие сами и кроме того, использующие чужой наемный труд.

Коммунистическая партия не может стоять в стороне, раз в деревне начинается борьба бедняцкого населения против кулаков.

Съезд партии обсудил вопрос о политике в деревне и решил, что советская власть должна оказывать самую большую поддержку бедноте.

Тут дело не в том, чтобы давать кулаку, а в том, чтобы помочь бедняку.

Когда бедняк отстанет на пути и не будет заботы от кулака, богатый сам отомрет. Борьба против кулацкого грабежа и ростовщичества советская власть будет посредством политического влияния больше барш — больше налогов.

Очень важно поддерживать бедное и среднее крестьянское хозяйство и не давать ему развалиться.

Как это сделать? Через кооперацию.

Советская власть не может дать большого кредита отдельным разрозненным малоимущим хозяйствам, а поэтому кооперацию — товарищество, артели, коммуна, кооперативу — может.

Больше будет слышна среди бедняков — легче будет бороться против кулаков. Но в том смысле задача, чтобы навальнуть на кулака и его отграбить, а в том, чтобы бедноте хорошо организовать и не дать себя шлоупотворять и оккупировать.

Государство должно поднять сельское хозяйство. Поэтому необходимо не развалить кулацкое, а поднять бедняцкое и среднее хозяйство.

Воскресить хозяйство. Воскресить помощь в этом деле должна оказывать нуждающемуся крестьянскому хозяйству и советские органы, и комитеты взаимопомощи, и профсоюзы, работающие в деревне.

Большую помощь крестьянству в деле поднятия культуры и хозяйственного уровня нашей деревни окажут учителя и агрономы. Они давно уже отказались от борьбы против советской власти.

А сейчас они прямо переходят сторону революции.

Съезд принял необходимые постановления улучшить их положение, повысить им жалование и привлечь их к деятельной работе по улучшению крестьянского хозяйства и в борьбе с помещиком.

Но работа должна быть. Она не сможет дать достаточно денег, чтобы обеспечить всех агрономов и учителей. Тут и само крестьянство должно заботиться о своих интересах.

Против тов. Калинин, который уперся в выде крестьянского хозяйства, что оно содержит больше хлопков и не содержит 2.000 агрономов, оставшихся без работы.

Съезд еще признал, что необходимо бороться против всяких нарушений закона, всякого нечестива и других болезней советского аппарата в деревне.

Коммунистическая партия будет всячески улучшать и укреплять наши волостные комитеты и сельсоветы, будет посылать в деревню лучших работников коммунистической партии в школы, в кооперативы, в избирательные.

Крестьянство должно почувствовать, что коммунистическая партия на деле заботится об его нуждах.

### Реализация крестьянского займа.

Губкомисией по реализации крестьянского займа была заслушана докладная записка начальника управления паркомфина т. Москвина о том, что только быстрая реализация крестьянского займа государству позволит избежать возможных потерь и обеспечить выгоды, возмещающие издержки.

До сих пор кампания по реализации займа была заслушана, но почему то крестьянство было отрезано от города безобразным, жалким весенним посевом и пр., а городские комитеты не делали достоянием в учете в реализации. Теперь же решено привлечь к реализации займа все свои источники и все возможные возможности, но без принудительных мер, а исключительно на добровольных началах.

Комиссия постановила принять меры к размещению займа в городе и поручено бюро комиссии и срочном порядке разработать план работы.

В заключение комиссии постановлено: каждый член комиссии должен следить доклад о продвинутой им, если представляется им улучшение работы по реализации займа, как при применении методов работы и каковы результаты этой работы. На членов комиссии, не выполняющих этих обязанностей, работы по реализации займа, как при применении методов работы и каковы результаты этой работы. На членов комиссии, не выполняющих этих обязанностей, работы по реализации займа, как при применении методов работы и каковы результаты этой работы.

### Учет объектов обложения.

По всей губернии введены работы по учету объектов обложения. В Томском уезде производятся работы в 100 участках, материалы разосланы местам.

В Маринском уезде материалы получены. Инструкторы уезда УГО закончили.

В Шегловском уезде 1 — 5 июня производились подготовительные работы по учету объектов обложения. В 10 июня проведено совещание фининспектора и агитатора, а также проведена информация агитаторов по учету объектов обложения. В Кузнецком уезде материалы получены 7-го июня, в работам приступлено 8-го июня.

Губфинотделом материалы по учету объектов обложения в 100 участках в 10 уездах.

